Vor der Montage

Einen Standort auswahlen
Messen der Entfernung

Anker SOLIX Halterung fiir Solarpanel fiir Flachdach- und

Innenhofmontage

Komponenten-Ubersicht
Installation

Anker SOLIX Halterung fiir Solarpanel fiir die Montage auf geneigten

Ziegeldachern

Komponenten-Ubersicht
Installation

Anker SOLIX Halterung fiir Solarpanel fiir die Montage auf geneigten

Bitumen- und Metalldachern

Komponenten-Ubersicht
Installation

Anker SOLIX Halterung fiir Solarpanel fiir die Montage auf dem Balkon

Komponenten-Ubersicht
Installation

Anker SOLIX Halterung fiir Solarpanel fiir die Wandmontage

Komponenten-Ubersicht
Installation



Vor der Montage

& Wenn Sie Ihre Solaranlage sofort tGiberprifen und in Betrieb nehmen maochten, sollten Sie die Montage bei
sonnigem Wetter durchfuhren.

& Wir empfehlen, dass bei der Montage oder Demontage mindestens zwei Personen zusammenarbeiten.

Einen Standort auswahlen

Das Solarpanel kann auf dem Balkon oder auf dem Boden montiert werden. Verschiedene Standorte erfordern
unterschiedliche Montagemethoden und Zubehor. Wahlen Sie einen geeigneten Standort, bevor Sie die Solarpanels montieren.

4 N N

NAMNNNA Y =
\“‘\“:“\:“‘“§§‘?“‘ SR

~

-
/
\
(NN N
\\ 45007777 77 77 7 7777 777777777777
‘k““%‘\\\\\“ Y e eardtaa
TS L T A T ]
ll,llll,/!lllln‘fff’,',{f’
Y AN /

Messen der Entfernung

Bestimmen Sie die Position des Mikrowechselrichters und Solarpanels mit dem Schuko-Anschlusskabel und Verlangerungskabel
des Solarpanels.

- enr

=

’@ Es konnen zusatzliche Verlangerungskabel erforderlich sein. Bitte kaufen Sie diese bei Bedarf.



Anker SOLIX Halterung fur Solarpanel
fur Flachdach- und Innenhofmontage

ANKER SCLIX



Komponenten-Ubersicht

© Geneigter Tragarm

N%
®
@ Unterer Tragarm

¢~ Winkel: 20° (zwischen Boden und PV-Panel), 120° (maximal)

Installation
Werkzeuge und Zubehor

A @ [ ]

Geneigter Tragarm (x4)

B = e [So) 0

Unterer Tragarm (x4)

c D RN E
@FW ©) o——C
i\
Mé x 14 mm Flanschschraube Mé Flanschmutter -
Schraubenschliissel
(x19) (x8)
F G : @ H
= — Selbstklebendes
e e e SUS304-Dehnschraube Gummipad
(x8) (x12)

Arbeitshandschuhe
(nicht im Lieferumfang
enthalten)



1. Montieren Sie die unteren Tragarme mit M6 x 14 mm Flanschschrauben an den geneigten Tragarm.

A x2 B x2 C x4 @mmm

Bl ° ° T

Geneigter Tragarm Unterer Tragarm Mé x 14 mm Flanschschraube

2. Bringen Sie die selbstklebenden Gummipads am unteren Tragarm an.

H x6

Selbstklebendes
Gummipad




3. Befestigen Sie die Arme mit M6 x 14 mm Flanschschrauben und Mé Flanschmuttern am Solarpanel.

C x4 D x4

Mé x 14 mm Flanschschraube M6 Flanschmutter

‘s ~

{ L

v, O )

N 7

\h-fl

N s
LY I v
1700 v 0 1)
\ / \, /

4, Sichern Sie die unteren Tragarme mit SUS304-Dehnschrauben.

e

SUS304-Dehnschraube

G x4




5. Bringen Sie den Mikrowechselrichter an den Tragarmen an.

M6 x 14 mm Flanschschraube




Anker SOLIX Halterung fir Solarpanel fur
die Montage auf geneigten Ziegeldachern

ANKER SCGLIX



Komponenten-Ubersicht

0_
) ==

H

6

@ Endklemme

@ Schienenkappe

© Schiene

O Mittlere Klemme

© Haken

@ Schienenverbindungsstiick



Installation
Werkzeuge und Zubehor

A

:

Schiene
(x4)

erbindungsstiick
(x2)

Arbeitshandschuhe
(nicht im Lieferumfang
enthalten)

1. Messen und bestatigen Sie den Standort fir die Installation der Solarpanele.

Endklemme
(x4)

<)

Holzschraube
(x20)

Mittlere Klemme
(x2)

Schienenkappe
(x4)

———



2. Heben Sie die Dachziegel an. Verwenden Sie Holzschrauben, um die Haken an den Holzpfetten zu befestigen.

)
r
]
[}
L
;
Holzschraube :
[]
]
]
]
]
]
]
]
]
]

A x4

:

Schiene

4. Verbinden Sie die beiden Schienenenden mit einem Schienenverbindungsstuck.

B x2 %

<

Schienenverbindungsstlick




5. Montieren Sie die linken Endklemmen und ein Solarpanel an den Schienenenden.
@ Drucken Sie die Endklemmen direkt in die Schienenenden.
(@ Ziehen Sie die Schrauben der Endklemmen an.

x 1) B

Endklemme

I"hIIIlIIIIIMIIIIIIIIIIl mmmumu TR lllllllllllllllll
AR TR TRRRNO LY
IAIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII"l""Iﬂﬂ"ml T

AT RN
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIlI"lllm"lﬂﬂ"ﬂﬂ""lllllllllllHlllllllllllllllllll I
AN
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII"I"Illllﬂlﬂmml"lllllllllllﬂlllllllllllllllllllllllllllllll

I I I IIIIlllllllllllllllllllllll

IIIIIIIIIIIIII Il il mumuummmmm
i IllIIIIIIIIIIIII"IIIIIII""llll"llmﬂllmmllﬂllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllIl
SRR
'/IIIIIIIlIIIIllllllllllllllllllmIll"lll""ﬂ"l"ﬂlllmllllllllllIllllllllllllllllllllllIIIIIIIII
MM l"llll"llllllllllllmlllllllllllllIIlllllllllll (T
AR RO
A O RTTLR O

6. Montieren Sie die mittleren Klemmen und ein weiteres Solarpanel an den Schienenenden.
(D Driicken Sie die mittleren Klemmen direkt in die Schienen und setzen Sie das Solarpanel ein.
(@ Ziehen Sie die Schrauben der mittleren Klemmen fest.

D x2 '@

Mittlere Klemme

T T T

IllllIIIIIIIIIIIIIMIIIMImll"lﬂlllllllllllllllllllllllllllll [ Illl il
g T lmllllllllllll"lllllllllllIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIllllIIIIII
a1 T RN AR ERT D
IIIIIIIIIIIlllllIllll"lmﬂlll""lllﬂﬂlﬂl"lllllllllllllllllllllllllllllllllll I
IIIIIIIIIIIIIlllllllll"llllll"ﬂ"l"ﬂ"lﬂllll"llllllllllllllllllllllIIIIIIIIIIIIIIIII I

III'IIIIIIIIIII [ lllll
T IllIllIlIIIIlIlllIlI||IlllllllIIIIlllllIll|l|lIlllllllllll\l\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\ —
-
OO R R
IlllIIIIIIIIIIII"l"ﬂlﬂlﬂllmll"llllllIllllllﬂll'l'l'llllllllllI,llllmmﬂmmﬂllllIIIIIIIIIIII

..
\

]
[IF III
(I

—

N
IIIIIIIIII||I||Illl||l|||IIllIllI|IIIIIlllllll|l||Illlllllll\ll\l\\\\l\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
AR
lllllllllllllllllllllllll

AR ALR AT

=
=
=

Il IR
I

I IlII|||IlIIIlllI||||IllllIII||lllll||||||lllllllllllll\\l\l\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

AL

TR

T RN RN
4 IIIIIIIIIIIIIIIIIII"ll"ml"lllllll"lllllllllllllllllllllllll I
T
AR R AR RO
lllllIIIIIIIllllllll""mmmﬂmllllllllllll"lllllllllllllllllllllllllllllllllIlllllllll

(i
il IIII IIII||IIIIIl|||IllIIII|||IIllIll||lll|||lllIll|||llllll|l|lllllllllllll\l\l\\\\\\\\\\\\\‘\\\\\\\\\\ —
il
[
[ ll"l"lmmllll,l,l,l'l'l'l'llllﬂl i IIIIIIIIIIII:: I!!
l"ll"ﬂllmllmlll'l'l'lIIIIlllllllllllllll i
lllIII|||I|IIIIIIIIIII|||llI||||Illll||llllllllllllllllllllll\\\ T ——
=

AR SR O
W llll"llllllllllllllllllIIIHIIIIlllllllllllllllllllIIII
I Il
AR LA
RO ARSI




7. Montieren Sie die rechten Endklemmen an den Schienenenden.
@ Drucken Sie die Endklemmen direkt in die Schienenenden.
(@ Ziehen Sie die Schrauben der Endklemmen an.

C x2 % O

Endklemme

IIIIMMIIIIIIIMIIHMI"ﬂmﬂlllllllllllllllllllllllllIlllllllllllllllllllllllllllIl
g ummuuuummmmnumuummmumnmmum|||l|
w U ﬂllllllll"lllllllllllllll T
L 0 NEETRNEEERMAE N
i lllllllllllllllll T
AR
’IIIIIIIIIIIIIIIIIIIllllllmlﬂlﬂlﬂ"m"ll'l'l'lllllll'l'llﬂlllllll'lllllllllllllllllllllllllllll{lllll

II [

I [ IIIIIIIIIIIIII 1] T
lIlIllIIlIIIIIIIIIllllllllllmmHllllllllllllllmlllIllllllllll I lllIIIII IIIII IIHHHHHEImmllﬂmﬂllw|||l|l|l|l}““““\“““““““““Wm‘\\\\\\‘em
I lllllllllllllllﬂﬂllllllllllllﬂ A O A O A L
RN EVAR O |||||||IIIIIII|||lllI|||||I|IllllI|Ill||Illlllllllll||lll|llll||lllllll\\l\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\l\\\‘ '

= ﬂllH"lllllllllllllllllIlllllllllllllllllllllllllllllllllllllIIII I T nnnnnnnmnihhiiiiiiie——

s T llllllllllllllﬂlllIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIlIIIII T \\\\\\\\\\\\\“\\\\\ 1
AR OO O
TR RN AT CACIICIOCAT) | JOEOEn

LT RRERY

Schienenkappe

/’IIIIIIlIIlIlllIll"l"mmﬂlmlllﬂﬂIlllIlll"lllllllllllllllllllllllllllllllIIIIIIIIIIIIIIIIIII [T iy
<= e e I||I|IIIIIIIIII llllllll LA \\\\\\\\\\\\\\\\ Hamul
=ﬂ%%%%wmm:ﬂ::ﬂﬂmﬂm:mﬂﬂﬂ.'.';.'.'.'.';,'.'ﬂ.','.'.':mmﬂmmm.H...............-.:::H:=1==::ui'naﬂm:::::1s===:aamaw.'.aamw.w'\\a‘.'.\\‘m\\\\\\\\‘ee\‘eeeeeeee\\\\\\ =3
I O A
AT A LALLM
A
IHHIIIIIIII|II|||IIlllllll|||| AR AMARAA AR AR

\\\
TR AR A
||||l|IlI||||IIIIIII||IIllllllllI|||lllllllllllllllllllllll\\|ll\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
I IlllI|||IIIII||lIlI|||||IIllllllll|ll|llllllllllll\l“l\“\\\\\\\\\ LA
IR A A
] IIIIIII|||I||II LA AR !ﬁﬁ
L =

i
I O ]
D




Anker SOLIX Halterung fur Solarpanel fur
die Montage auf geneigten Bitumen- und
Metalldachern

ANKER SCLIX



Komponenten-Ubersicht

&

~

Komponentenstiitze

Installation
Werkzeuge und Zubehor

[: -

Komponentenstitze
(x8)

i @]
Mé x 14 mm Flanschschraube
(x8)

M

Schraubenschliissel

A

G

———

Gummipad 1 (60 x 10 x 2 mm)
(x8)

E (o)
)
Mé Flanschmutter
(x8)
H
==Sl; =

Schraubenzieher

D

Gummipads 2 (60 x 36 x 2 mm)
(x8)

(=

SUS304-Dehnschraube
(x8)

Arbeitshandschuhe
(nicht im
Lieferumfang
enthalten)



1. Legen Sie die Gummipads auf die Stitzen der Komponenten.

A x4 W B x4 ; C x4

Komponentenstiitze Gummipad 1 (60 x 10 x 2 mm) Gummipads 2 (60 x 36 x 2 mm)

/

2. Befestigen Sie die Komponentenstltzen mit M6 x 14 mm Flanschschrauben und Mé6 Flanschmuttern am Solarpanel.

A x4 F;‘T;\ D x4 @lmm\] E x4 @

Komponentenstiitze M6 x 14 mm Flanschschraube Mé Flanschmutter
[y H oo EEEEEE T T T [ r——"" H
] ] ]

L8 . i I L8 |
T : e
1
= K= i i L8 b
: 1 1 : ! 1
1 ]
= ) T tooe=c 3
~ 1 t
SN | !
Nl {
- | [}
1 ]
1 1
| P i P i S— |
it e - it -
| ; ! ;
i
1 g : ¥ g :
] . ! ]
el el
1 ! , '



3. Befestigen Sie die Komponentenstiitzen und das Solarpanel mit SUS304-Dehnschrauben auf dem Dach.

F x4 D: @i

SUS304-Dehnschraube

4, Wiederholen Sie die obigen Schritte, um ein weiteres Solarpanel zu montieren.

[T
i AT il 1
i i SEEE T

=




Anker SOLIX Halterung fur Solarpanel fur
die Montage auf dem Balkon

ANKER SCLIX



« Stellen Sie sicher, dass das Solarpanel Uber das Balkongelander hinausragen kann.
« Die Module der Solaranlage wiegen 52,5 kg. Vergewissern Sie sich also vor der Installation, dass |hr Balkon sie tragen kann.

I
il

Komponenten-Ubersicht

. e
a N\

i

I

>
=

@ 304 Edelstahl-Sechskantmutter mit Flansch
@ U-formiger Trager

© Vertikaler Tragarm

O Unterer Tragarm

@ Befestigungsklemme

O Solarpanel-Tragarm

@ Silikonpad



Installation
Werkzeuge und Zubehor

A @ G . . . -]

Solarpanel-Tragarm (x2)

B (@ c = o — o — JJ

Vertikaler Tragarm (x2)

c @ G .

Unterer Tragarm (x2)

F

J

U-formiger Trager Befestigungsklemme Mé x 100 Sechskantschrauben mit
(x2) (x4) Flansch
(x4)
G H | Q N
@)
Schuko- 18
Mé6*14 Schrauben Anschlusskabel Mé Mutter
(x17) (x21)
K L =r—
Schlauchschelle aus Silikonpad (x2) Schraubenzieher
304-Edelstahl
(x4) M

Schraubenschliissel

Arbeitshandschuhe
(nicht im
Lieferumfang
enthalten)

1. Legen Sie die Silikon-Pufferkissen auf die U-formigen Trager. Befestigen Sie dann die U-formigen Trager an den
vertikalen Tragarmen.

B x2 D x2 K x2
G = = o= .
g - . Silikon-Pufferkissen

Vertikaler Tragarm b U-formiger Trager

7 )
%am

Mé6*14 Schrauben Mé Mutter

L =

\0 [——] o [=——] (5] — [




2. Montieren Sie die Solarpanel-Tragarme auf dem Solarpanel.

A x2 G x4 I x4 GRS
@ A B A ) @\
t
Solarpanel-Tragarm M6*14 Schrauben Mé Mutter

Al i 5N
D | __J\\\ ‘ @ i L I B
‘* ™ |
i Q|6 :
L5




4, Montieren Sie den unteren Tragarm und stellen Sie den Winkel so ein, dass die maximale Sonneneinstrahlung erreicht wird.

C x2 G x4

G )

Unterer Tragarm Mé6*14 Schrauben Mé6 Mutter

_________

| [INSRN B
NS l 7
A A/

45 @400 350 300

Schraubenschlissel




6. Hangen Sie das Solarpanel an das Balkongelander und passen Sie die U-formigen Trager manuell an die Form des
Balkongelanders an. Sichern Sie dann die U-formigen Trager mit Edelstahl-Sechskantmuttern mit Flansch.

Halten Sie das Solarpanel fest, bis die U-formigen Trager mit den Edelstahl-Sechskantmuttern mit Flansch
sicher befestigt sind.Vermeiden Sie es, ibermafigen Druck auf die U-formigen Trager auszulben, da die
Lackoberflache Risse bekommen kann.

- Drehen Sie die Edelstahl-Sechskantmuttern mit Flansch zum Festziehen im Uhrzeigersinn. Drehen Sie die
_“6_ Edelstahl-Sechskantmuttern mit Flansch zum Ldsen gegen den Uhrzeigersinn.

= - Zur Befestigung der Halterungen auf einer Seite werden mindestens 2 Edelstahl-Sechskantmuttern mit Flansch
benotigt.

Jx2 %

U

Schlauchschelle aus 304-Edelstahl

-

- - /

7. Bringen Sie die Halterungen fir das Solarpanel am Balkongelander an und befestigen Sie sie dann mit
Befestigungsklemmen und Edelstahl-Sechskantmuttern mit Flansch.

I x4 @ Jx2 %‘b

Mé x 100 Sechskantschrauben mit M6 Mutter Schlauchschelle aus 304-Edelstahl
Flansch

E x4

Befestigungsklemme

N \




8. Montieren Sie den Mikrowechselrichter an den unteren Tragarmen oder an einer anderen Position.

’@ Hinweis: Die Vorderseite des Mikrowechselrichters (mit dem Anker-Logo) sollte nach auBen zeigen.

G x2 @W I x2

Mé6*14 Schrauben M6 Mutter

9. Wiederholen Sie die obigen Schritte, um ein weiteres Solarpanel zu montieren.

MNAM MMV N




Anker SOLIX Halterung fur Solarpanel fur
die Wandmontage

ANKER SCLIX



Komponenten-Ubersicht

© Obere Halterung
@ Untere Teleskophalterung

Installation
Werkzeuge und Zubehor

Obere Halterung
(x4)

Arbeitshandschuhe
(nicht im
Lieferumfang
enthalten)

& =l

Untere Teleskophalterung
(x4)

i (e

Dehnschraube
(x16)



1. Befestigen Sie die oberen Halterungen und die unteren Teleskophalterungen mit Schrauben am Solarpanel.

Obere Halterung

H

2. Befestigen Sie die Halterungen und das Solarpanel mit Dehnschrauben an der Wand.

e

Dehnschraube




3. Passen Sie die unteren Teleskophalterungen an, um das Solarpanel im richtigen Winkel zu positionieren.

.

“Hinweis: Drehen Sie die Schraube, um die Lange der Halterung anzupassen.




5. Wiederholen Sie die obigen Schritte, um ein weiteres Solarpanel zu montieren.




	Vor der Montage
	Einen Standort auswählen
	Messen der Entfernung

	Anker SOLIX Halterung für Solarpanel für Flachdach- und Innenhofmontage 
	Komponenten-Übersicht
	Installation

	Anker SOLIX Halterung für Solarpanel für die Montage auf geneigten Ziegeldächern
	Komponenten-Übersicht
	Installation

	Anker SOLIX Halterung für Solarpanel für die Montage auf geneigten Bitumen- und Metalldächern
	Komponenten-Übersicht 
	Installation

	Anker SOLIX Halterung für Solarpanel für die Montage auf dem Balkon
	Komponenten-Übersicht
	Installation

	Anker SOLIX Halterung für Solarpanel für die Wandmontage
	Komponenten-Übersicht
	Installation


